

В диссертационный совет Д 505.001.121
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малиновского Михаила Дмитриевича
на тему: «Формирование и раскрытие информации в интегрированной
отчетности компаний электроэнергетики», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и
экономическая статистика

В современных условиях на фоне стремительного роста спроса на комплексное раскрытие как финансовой, так и нефинансовой информации, повышения требований к ее качеству, надежности и доступности, интегрированная отчетность становится неотъемлемым элементом ответственной деловой практики, эффективным инструментом коммуникации с ключевыми заинтересованными сторонами. В то же время многие вопросы, связанные с формированием и раскрытием информации в интегрированной отчетности с учетом отраслевой специфики, остаются нерешенными. В этой связи тема диссертации М.Д. Малиновского приобретает особую актуальность и является интересным научным направлением.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод, что в диссертации представлены положения, содержащие как теоретическую, так и практическую значимость в виде разработанных автором теоретических положений, прежде всего, в части реализации принципа связности, перечня ключевых вопросов для проведения самооценки соблюдения данного принципа, а также в части системы показателей для раскрытия информации о шести видах капитала электроэнергетическими компаниями.

Цель и задачи диссертации четко отражают логику исследования, объектом которого является интегрированная отчетность, представляющая собой перспективную модель корпоративной отчетности.

Научный интерес представляют результаты проведенного автором исследования, направленного на выявление факторов, снижающих информационную ценность и привлекательность интегрированных отчетов

электроэнергетических компаний для пользователей. Автор обоснованно приходит к выводу о том, что на данном этапе российским интегрированным отчетам свойственны фрагментарность раскрытия информации, отсутствие четкой логической связи между структурными элементами содержания и т.д., которые существенно влияют на качество принимаемых экономических решений заинтересованными сторонами.

Заслуживает внимания предложенная автором методика реализации принципа связности, определяющая области связности, риски ее отсутствия, меры и способы, направленные на обеспечение связности. Разработанный автором перечень ключевых вопросов для проведения самооценки реализации принципа связности может быть применен как на этапе формирования интегрированной отчетности, так и на этапе оценки качества информационного наполнения уже готового отчета, в том числе и организациями других отраслей экономики.

Важным научным результатом исследования М.Д. Малиновского является разработка показателей, позволяющих в перспективе оценить деятельность организации по переходу на возобновляемые источники энергии, а также подходы к востребованному пользователями уровню визуализации информации в интегрированных отчетах.

Совокупность полученных результатов позволяет считать, что в диссертации решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое и хозяйственное значение для развития страны.

Вместе с тем, следует сделать некоторые замечания.

В автореферате сделан акцент на отдельные показатели, отражающие воздействие на природный капитал, такие как доля выбросов парниковых газов, интенсивность выбросов парниковых газов и некоторым другие, в то же время хотелось бы, чтобы была представлена вся система основных и дополнительных показателей.

Из автореферата не ясно, применимы ли выдвигаемые автором предложения, такие как «методика реализации принципа связности», только в отрасли электроэнергетика, или же предлагаемые инструменты могут быть реализованы и в других отраслях экономики.

Отмеченные замечания не снижают теоретической и практической ценности диссертации.

В целом, опираясь на автореферат диссертационной работы, можно резюмировать, что диссертация М.Д. Малиновского удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Малиновский Михаил Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Д.э.н., профессор кафедры
бухгалтерского учета
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский
Нижегородский
государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»

Дружиловская Татьяна Юрьевна

государственный университет
Лобачевского

27 декабря

2023 г.

603950, г. Нижний Новгород,
ул. Б. Покровская, д. 37, ауд. 224
Телефон: 8 (831) 433-13-96
E-mail: tdruzhilovskaya@yandex.ru

